

# 坐电梯应养成好习惯

## 装修碎石“惹祸”居民被困电梯

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)“我已经联系物业,维修人员马上到,大家别慌!”网格员大声安慰着电梯里的人。很快,经过抢修,电梯恢复正常运行,被困的7名居民安全走出。4月13日万柏林区消息,这一幕出现在西矿街社区,原因是装修的石子掉落在门缝轨道中,致使电梯“罢工”。在此,社区也提醒广大居民,搭乘电梯,也要养成好习惯。

在西矿街130号院,网格员闫敏像往常一样逐层巡查,发现7号楼的电梯显示异常,并且长时间停留在6层。她意识到,电梯可能发生了故障。从楼梯快步走到6层,果然听到电梯内有人呼救,并伴有报警铃声。她一边安抚被困人员情绪,一边打电话联系小区物业。

电梯很快恢复正常,被困居民有惊无险。维修人员从电梯的门缝轨道中,发现了石子、砂

砾。询问得知,这是楼上有居民家里装修,往楼下运建筑垃圾时,掉落的异物导致电梯故障。

维修人员表示,这种原因造成停梯的情况,在所有电梯故障中的发生率较高。这是因为,当电梯门关闭时,由于异物阻挡,门无法关闭到位,门锁上的电气触点无法接通,电梯控制系统会重新发出开关门指令。多次动作后,仍无法关门到位,就会导致电梯保护性停梯。

为避免此类情况再次发生,社区提醒广大居民,要有爱护电梯和安全使用的意识,养成文明乘坐的良好习惯,不在电梯轿厢内倾倒液体、丢弃垃圾,更不要在电梯内丢弃糖果纸、口香糖、果核等细小垃圾。

另外,使用电梯运送货物的过程中,尽量使用专门的货梯,并保证货物包装完整,没有异物滑落。如出现物料撒落,及时清理,发生电梯门卡阻,立即向物业报修。

## 民警走上街头 宣传反邪教防电诈

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)为进一步提高群众安全意识和能力,4月13日,杏花岭派出所开展多角度、全方位的“反邪教、防电诈”宣传活动,帮助群众充分

认清邪教和电诈的危害。

活动中,民警走上街头,深入小区,通过发放宣传资料、公布举报电话和义务宣讲等方式,向群众、商户开展“反邪教”知识宣传,教育引导群众

“崇尚科学、反对邪教”。同时,民警还将印有电信诈骗常见种类的宣传单发放给群众,提醒大家不要轻信陌生电话和信息,不贪小利,一旦受骗,第一时间报警。



在第八个“全民国家安全教育日”即将到来之际,为提升全民国家安全意识,共筑国家安全防线,4月13日,万柏林区光华街社区开展宣传活动,向广大居民发放《中华人民共和国国家安全法》等资料,并现场讲解“维护国家安全,我们应该怎么做”等知识,号召大家积极抵制危害国家安全的行为。

李涛 郭文娟 摄

## 窗户有问题 八旬奶奶生闷气 协调施工方 细心“格格”解难题

本报讯(记者 侯慧琴)“因为窗户安得不合适,邹奶奶气得中午饭也吃不下了……”入户时,得知邹奶奶家刚换了窗户,却因为安装不合适,被油烟机挡住开不了,老人因此独自生闷气,迎泽街道南内环街二社区网格员孙旗立即联系施工方,帮老人修改了窗户。4月12日,新窗户一安,老人心情瞬间变得顺畅。

前几天,孙旗在寇庄西路巡查时,听到居民议论,楼上的邹奶奶中午饭也没吃,独自在家生闷气。邹奶奶今年80岁,是位独居老人,听到老人这一情况,孙旗赶紧上门了解。原来,在节能改造中,该院做了外墙保温,邹奶奶家换了新窗户。本来挺开心的一件事,但因为窗户扇正好挡住了油烟机,无法开窗,老人感到很难受。

听到邹奶奶的烦恼,孙旗一方面安慰老人,一方面立刻联系施工负责人,反映这一情况,希望施工方能尽快修改过来。施工方很快派人赶到现场查看,承诺尽快解决。在此期间,孙旗每天询问进展情况,直到老人的窗户被更换好。

看到崭新又方便的窗户,老人的心情瞬间变好,她的女儿也专程给孙旗发来微信表示感谢。

## 无证售卖电子烟 12人落网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)为牟取利益,一些摊贩在未取得烟草零售许可证的情况下,在我市街头售卖电子烟。4月13日,公安杏花岭分局通报,警方日前打掉一个非法经营电子烟的犯罪团伙,抓获嫌疑人12名,追缴犯罪所得24.3万元。

今年1月,公安杏花岭分局食药环侦大队联合烟草稽查部门在日常工作中发现,一名男子在杏花岭区一夜市非法销售大量电子烟。进一步调查,警方发现该夜市还有多家无证销售电子烟的摊位。随即,公安杏花岭分局统一部署,食药环侦大队联合杨家峪、鼓楼、杏花岭3个派出所组成专案组。此后两个多月时间里,警方经过缜密侦查,先

后辗转湖南省长沙市、福建省漳州市、广东省深圳市等地,将涉嫌非法销售电子烟的摊主张某生(61岁,阳曲县人)、鲍某杰(40岁,浙江温州人)等7人,及上线张某霖(23岁,湖南长沙人)、吴某(20岁,福建漳州人)等5人抓获。

经查,自2022年10月起,张某生、鲍某杰等摊主,从上线张某霖、吴某等处非法购得多个品牌的电子烟产品,在未取得烟草专卖部门任何行政许可的情况下,在我市夜市、路边流动摊位、手机贴膜店等场所非法销售,经营额度从5万元至20万元不等,总计非法经营额度100余万元。

目前,上述12名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦查中。

### 相关链接

1.《中华人民共和国烟草专卖法实施条例(2021年修订)》第六条规定,从事烟草专卖品的生产、批发、零售业务,以及经营烟草专卖品进出口业务和经营外国烟草制品购销业务的,必须依照《烟草专卖法》和本条例的规定,申请领取烟草专卖许可证。第六十五条规定,电子烟等新型烟草制品参照本条例卷烟的有关规定执行。

2.依据《中华人民共和国刑法》相关规定,未经许可经营电子烟,扰乱市场秩序,情节严重的,构成非法经营罪,依法应当判处有期徒刑以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金;情节特别严重的,依法应当判处有期徒刑以上有期徒刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产。

## 公寓楼下污水外溢 网格员及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李晓蓉)开化寺南街金地公寓的污水井堵塞造成污水外溢,居民进出小区纷纷掩鼻。4月12日,柳巷街道开南社区网格员在巡查中发现问题后,及时上报社区,很快便解决了问题,得到居民们的称赞。

当日,开南社区网格员赵迪在巡查中发现,金地公寓院内污水井有污水流出,并散发出阵阵臭味,进出小区的居民无不掩

鼻通过。赵迪沿着污水寻找,发现是垃圾桶下方的污水井堵塞导致污水外溢。了解情况后,她立即上报社区,随后社区找来专业疏通人员对污水井进行清淤疏通。污水井内满是污泥,疏通人员用了近一个小时才将污水井彻底疏通,并清扫冲洗了外溢的污水。看到问题这么快解决,小区居民向社区工作人员和疏通人员表达了谢意。

## 买菜时顺手牵羊 偷手机被拘十天

本报讯(记者 刘友旺)女子马某买菜结账时,看到店主手机放在桌上,便顺手牵羊将手机装进自己口袋里。4月13日,娄烦县公安局消息,马某因涉嫌盗窃被行政拘留。

4月2日上午11时许,居民翟师傅向娄烦县公安局马家庄派出所报案,称放在店铺桌子上的手机被偷了,现在手机关机。接警后,民警赶到翟师傅的瓜果蔬菜批发部。经调取店内监控,民警发现手机被一名

女性顾客偷走了。民警很快确定了女子身份,随即将其传唤到派出所。

经查,女子姓马,47岁,忻州市代县人。当天上午10时许,马某在店铺买菜时,看见店主手机放在桌子上,一时起了贪念,趁店主不备顺手将手机装进自己口袋,然后若无其事离开。得手后,马某将手机关机并藏起来。因马某的行为已构成盗窃,警方依法对其作出行政拘留十天的处罚。

### 暖心避风亭 爱心书香屋

## 看坝陵桥街道核酸采样亭的“七十二变”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“大家快来看,街头的核酸检测亭又变身了。”最近,坝陵桥街道核酸采样亭的“花样变身”,引发了辖区不少居民的兴趣。4月13日,杏花岭区消息,坝陵桥街道通过科学合理规划,让闲置的核酸采样亭成为暖心避风亭、爱心书香屋、微型消防站和综合执法亭。

“暖心避风亭”是专门为户外劳动者提供的临时休息场所。内部配备了桌椅、空调、热水壶,摆放着报刊、杂志、书籍,并还有充电器、应急药箱、共享雨伞等便民设施,能让户外劳动者在这里享受到临时休息、加热水、应急用药、充电、阅读等温馨便捷的服务。

在“爱心书香屋”,附近居民能在这里免费阅读图书。屋内收纳的书籍涵盖文学、少儿、家庭、党建、健康、科技等多个类别,均由辖区热心居民捐赠,

社区派专人在这里提供图书登记和借阅管理服务。

红色的“微型消防站”非常醒目,以“救早”“灭小”和快速到场扑救初起火灾为目标,“微型消防站”内配备了必要的消防器材,并张贴了使用方法和消防科普海报,附近居民可前往打卡学习消防知识。

“综合执法亭”不仅是综合执法工作人员的“前哨站”,还是收集群众意见的“投诉站”。街道安排城管执法人员在“综合执法亭”内值守,为居民提供业务咨询、政策宣讲、投诉受理、应急救护等服务,以提高居民参与和监督城市管理工作的积极性。

“闲置核酸采样亭经过升级改造再利用,不仅能节约社会资源,还能促进居民之间的和谐交流和友好互动。”坝陵桥街道相关负责人表示。下一步,该街道还会因地制宜,开发出闲置核酸采样亭的新功能,为辖区居民提供更多便利服务。